
IN MEMORIAM 
 

VIOREL IFTIMIE 
 
 
Pe data de 18 Mai 2026 a încetat din viață după o grea suferință colegul nostru Viorel 
Iftimie. membru de onoare al Institutului de Matematică Simion Stoilow. 
 
Viorel Iftimie s-a născut la Iași in anul 1940. A absolvit Facultatea de Matematică a 
Universității din București în anul 1962 și și-a susținut teza de doctorat Derivate 
spațiale în teoria funcțiilor hipercomplexe şi aplicații în anul 1966 sub conducerea 
lui Nicolae Teodorescu. Și-a început cariera universitară în cadrul Facultății de 
Matematică a Universității din București în anul 1962, continuând-o fără întrerupere 
până la ieșirea la pensie în anul 2015, urcând toate treptele ierarhiei universitare și 
aducându-și o contribuție esențială la dezvoltarea Scolii Românești de Ecuații cu 
Derivate Parțiale, prin deschiderea spre direcțiile de actualitate din teoria operatorilor 
pseudo-diferențiali și analiza spectrală a hamiltonienilor cuantici. Viorel Iftimie a 
avut un rol deosebit în dezvoltarea acestor direcții de cercetare în matematică, 
publicând peste 70 de articole științifice și promovând și organizând studiul acestor 
domenii in România. Astfel, în anii 1970, Viorel Iftimie a fost printre tinerii 
matematicieni implicați în organizarea și susținerea Școlilor de Vară și a colocviilor 
de la Câmpulung Muscel, unde a diseminat noile rezultate și idei de dată foarte 
recentă din teoria operatorilor pseudo-diferențiali. Apoi, din anul 1985, în colaborare 
cu Vladimir Georgescu a organizat Seminarul mixt (Facultatea de Matematică 
București și Institutul de Fizică Atomică de la Măgurele) de Analiză spectrală și 
operatori pseudo-diferențiali, continuat cu o activitate deosebit de bogată în anii 
1990-2020 în colaborare cu Institutul de Matematică "Simion Stoilow" al Academiei 
Române. In cadrul acestui seminar s-au format și și-au susținut tezele de doctorat un 
mare număr de tineri cercetători aflați azi pe poziții importante în multe centre de 
cercetare din lume. În această perioadă, Viorel Iftimie a susținut o serie de cursuri de 
înalt nivel, prezentând ultimele dezvoltări aduse de Școala Franceză în teoria 
operatorilor pseudo-diferențiali, cursuri adresate tinerilor cercetători. 
 
Ne luăm rămas bun de la Viorel Iftimie, cu tristețea de a pierde această prezență 
marcantă și aducătoare de liniște si echilibru, care ne-a însoțit cu atâta căldură de-a 
lungul vieții, dar și cu speranța că vom putea duce mai departe și lăsa celor tineri 
amintirea acestui spirit atât de viu, dedicat rigorii și armoniei construcțiilor 
matematice. 
 
Dumnezeu să îl odihnească în pace, iar noi să păstrăm mereu vie amintirea sa. 
 
Funeraliile vor avea loc miercuri, 20 mai, ora 11, la Biserica Sfinții Apostoli Petru și Pavel 
(https://maps.app.goo.gl/uhmcjgtPGKHAhUeG8) 


